“红色百年 健康中国”2021（第二届）中国职工沙滩运动会
定向越野竞赛规程
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一、比赛日期、地点
   2021年12月2日--5日
   海南省三亚市鹿回头公园
二、项目、组别设置
（一）个人项目：
男子个人定向计时赛青年组
男子个人定向计时赛中年组
女子个人定向计时赛青年组
女子个人定向计时赛中年组
（二）集体项目：
男子团队赛青年组
男子团队赛中年组
女子团队赛青年组
女子团队赛中年组
男子接力赛
女子接力赛
（3） 年龄组分
青年组：40岁及以下（1981.1.1及以后出生）
      中年组：41-55岁（出生日期1966.1.1-1980.12.31）
运动员不得跨年龄组参加比赛
三、比赛线路
（一）现场布置图、补给保障图：赛事相关图示资料另行通知，于赛前择时在本次定向越野比赛微信群中发布。
（二）比赛线路：三亚市鹿回头公园内。
四、参赛办法
（一）比赛设置为个人计时赛、接力赛和团队赛。
（二）参赛运动员须为18周岁以上（2003年12月1日及以前出生）、55周岁以下（1966年1月1日及以后出生）的企事业单位在职员工。
（三）各行业体协、企事业单位、社会团体、俱乐部、爱好者组织均可组队参加比赛，每个单位报名队伍数量不限。
（四）每支代表队报名个人计时赛人数不设限制。
（五）团队赛每队可报运动员4人，接力赛每队可报3-4人。其中，所有报名运动员都可报名参加个人计时赛。
（六）装备要求：由组委会提供指南针、地图。其他服装、装备自备。
五、竞赛办法
（一）比赛参照国家体育总局审定的最新《定向越野竞赛规则》及本届赛事竞赛规程执行。
（二）各组别比赛根据参赛选手竞赛成绩由高至低排定各组名次。
（三）地图：按国际定向运动地图规范最新绘制的彩色地图。
（四）器材：使用电子打卡器。
（五）发令：采用分组间隔1分钟起跑的办法。
（六）比赛计时：本次比赛采用电子计时的办法，团队赛完成比赛到达终点时，队伍所有队员应同时达到。
（七）所有参赛选手须在2021年12月2日8:30之前到达起点，按竞赛项目及号码布分类在规定区域内进行分组集结,9:00鸣枪开赛。
（八）关门时间
1.为了保证参赛选手比赛安全，在规定关门时间内，未完成剩余比赛的参赛选手须立即停止比赛，退出赛道，以免发生危险。
2.关门时间按自然时间计算，为最后一队参赛者出发后的1小时30分。
（九）各参赛单位负责对本单位的报名工作进行统一管理和审核，按照各项目比赛规程规定报名。参加比赛的运动员（队）数量以各项目比赛规程规定为准。
六、录取名次及奖励办法
（1） 比赛优胜奖
比赛项目前三名颁发金、银、铜牌。第4-8名颁发获奖证书。
（2） 道德风尚奖
    组委会根据各代表队的参赛表现，从中评选出若干队伍（数量待定），颁发道德风尚奖。
七、报名和报到
（一）报名方法：通过官方报名平台（“中企体育”微信公众号、中国企业体育协会官网http://www.cesa.org.cn）进行线上报名。各单项比赛规程中有明确规定报名方法和截止日期的，以该规定为准。    
（二）报名截止后，原则上不得进行变更。如果需要变更，须向组委会上交书面申请，由组委会判定通过与否。
（三）报名结束由组委会审核资格后，运动员信息将进行为期一周的公示，对报名运动员资格有异议者，可向组委会举报或提起申诉，并附可供核实的书面依据材料。公示期结束后，组委会将不再就运动员参赛资格问题受理任何形式的申诉。
（四）原则上各参赛队应在比赛前1天报到，比赛结束后1天离会；如各项目比赛规程有明确报到时间的，按具体规定执行。提前报到或延迟离会的运动员（队）一切费用自理。
八、赛会日程
（一）11月30日 项目竞委会主任、裁判长、副裁判长报到。
（二）12月1日 各参赛队、裁判员、技术官员报到。当晚20:00在组委会所在酒店会议室召开领队会和赛前抽签。
（四）12月2日—5日  各项目比赛比赛。
（五）12月6日  各代表队离会
十、赛事纪律
（一）参赛队队员期间须携带有效身份证件，以备裁判员核实身份。
（二）比赛中运动员应服从裁判判罚，有异议的可通过裁判员向裁判长反映，或赛后向仲裁委员会提出申诉。造成比赛中断10分钟以上者，按罢赛处理，取消继续比赛资格。
（三）为确保比赛顺利进行，参赛队伍必须无条件服从主办单位的各项参赛制度及赛事通知，对在比赛中有弄虚作假、无理取闹、拖延比赛、干扰比赛、罢赛等行为的参赛运动员（队），组委会有权取消其比赛资格以及比赛成绩。
十一、申诉
（一）任何抗议和申诉必须在比赛成绩公布后的30分钟内提出，并附上正式的书面抗议申诉书。
（二）书面抗议申诉书必须由该单位领队亲自签名，并连同申诉费（500元）一同提交至仲裁委员会。
（三）仲裁委员会在接受抗议申请书后进行最终判决，申诉成功的，申诉费返还；申诉失败的，申诉费不予返还。
十二、本竞赛规程总则内容解释权归组委会所有。组委会有权根据实际情况，对本竞赛规程总则进行必要、合理的调整或修订。
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附件1
定向越野项目简介

一、定向越野（也称徒步定向）。是参与者借助地图和指北针按照组织者规定的路线顺序依次到访各个检查点，用时少者获胜的徒步运动。
团队赛的特征是团队合作，它检验团队成员分工协作的能力，既要求团队中要有人员有战略意识，理解定向运动技术战术要求，充分了解团队成员的能力水平，能让所有成员在比赛中扬长避短充分发挥作用，又要求队员成员间相互理解、相互信任、相互补充，形成一种高效的团队环境。对团队成员来说，主要挑战是如何为应到访的检查点找出一个最佳的到访顺序路线，寻找目标检查点的难度并不重要。
1、 定向越野团队比赛
（1） 必打点：团队中所有队员都必须按照指定顺序到
访的检查点。
（二）自由点：团队中至少有一人必须到访的检查点。
     （三）团队组成：4名队员组成。
（四）比赛形式：团队所有队员统一在起点取图出发，各队每名队员必须按顺序到访必打点，并通过队内自主分工到访地图上所有的自由点，以到达终点后用时最长的一名队员成绩作为该队伍的成绩。
（五）成绩评定：团队赛对成绩的有效性要求很高，以成绩有效为前提。成绩有效要求团队中所有队员的成绩都满足有效，即必打点必须按照顺序到访，全队到访了全部自由点，且每名队员在有效时间内完成比赛。在此前提下，按照团队中用时最长一名队员的成绩作为本队成绩，所有成绩有效队伍按照用时长短进行排名，用时少则排名靠前。
三、接力定向：
团体之间的定向越野比赛项目之一。在接力比赛中，比赛的路线分成四段，每名选手完成其中的1-2段，各段参赛选手的成绩相加为该队团体总成绩。



